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Zadanie 1. (0-1)

Podstawa programowa 2012*

Podstawa programowa 20172

i tworzenie informaciji.
1. Odczytywanie

i interpretowanie
danych
przedstawionych

w roznej formie oraz
ich przetwarzanie.

Wymzilgame Wymaganla Wymaganie og6lne Wymagama
0golne szczegolowe szczegotowe
Il. Wykorzystanie Klasy VII-VIII

XIlII. Odczytywanie
danych i elementy
statystyki opisowe;.
Uczenh:

1) interpretuje dane
przedstawione za
pomocg tabel,
diagramow
stupkowych

i kotowych,
wykreséw, w tym
takze wykreséw

w ukfadzie
wspotrzednych.

Zasady oceniania

1 pkt — odpowiedz poprawna.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Rozwiazanie
C

Zadanie 2. (0-1)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

prostych, dobrze
znanych obiektow
matematycznych,
interpretuje pojecia
matematyczne i
operuje obiektami
matematycznymi.

oraz ocena
sensownosci
rozwigzania.

Wymzflgama Wymaqanla Wymagania ogéine Wymag’ama
ogoélne szczegotowe szczegobtowe
I. 1. Liczby wymierne | |. Sprawnosci KLASY V- VI
Wykorzystywanie dodatnie. Uczen: rachunkowa. V. Dziatania na
i interpretowanie 6) szacuje wartosci | 2. Weryfikowanie i utamkach zwyktych i
repregen_tacji. wyrazen interpretowanie dziesietnych. Uczen:
Uczen uzywa arytmetycznych. otrzymanych wynikéw | 2) dodaje, odejmuie,

mnozy i dzieli ulamki
dziesietne w pamieci
(w przyktadach
najprostszych), [...].

! Rozporzadzenie Ministra Edukacji Narodowej z dnia 27 sierpnia 2012 r. w sprawie podstawy programowej
wychowania przedszkolnego oraz ksztalcenia ogdlnego w poszczegdlnych typach szkot (Dz.U. z 30 sierpnia
2012 r. poz. 977); 11 etap edukacyjny: klasy 1IV-VI.

2 Rozporzadzenie Ministra Edukacji Narodowej z dnia 14 lutego 2017 r. w sprawie podstawy programowej
wychowania przedszkolnego oraz podstawy programowej ksztalcenia ogolnego dla szkoly podstawowej, w tym
dla uczniéw z niepetnosprawnoscia intelektualng w stopniu umiarkowanym lub znacznym, ksztatcenia ogdlnego
dla branzowej szkoty I stopnia, ksztalcenia ogdlnego dla szkoty specjalnej przysposabiajacej do pracy oraz
ksztatcenia ogdlnego dla szkoty policealnej (Dz.U. z 2017 r. poz. 356); Il etap edukacyjny: klasy VII i VIII.
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Il. Dziatania na
liczbach
naturalnych. Uczen:
12) szacuje wyniki
dziatan.

Zasady oceniania

1 pkt — odpowiedz poprawna.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie
D

Zadanie 3. (0-1)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

1. Wykonywanie
nieskomplikowanych
obliczeh w pamieci lub
w dziataniach
trudniejszych
pisemnie oraz
wykorzystanie tych
umiejetnosci w
sytuacjach
praktycznych.

Wymzflgame Wymagame Wymaganie ogélne Wymaganla
ogoélne szczegobtowe szczegotlowe
|. Sprawnosé KI. VII-VIII
rachunkowa. V. Obliczenia

procentowe. Uczen:
5) stosuje obliczenia
procentowe do
rozwigzywania
problemow w
kontekscie
praktycznym,[...];

Zasady oceniania

1 pkt — odpowiedz poprawna.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie
C
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Zadanie 4. (0-1)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

1. Uzywanie prostych,
dobrze znanych

Wymzilgame Wymaganle Wymaganie ogéine Wymagame
ogolne szczegolowe szczegolowe
Ill. Wykorzystanie Klasy IV=VI
i interpretowanie IV. Utamki zwykte i
reprezentacji. dziesietne. Uczen:

7) zaznacza i
odczytuje utamki

obiektow zwykte i dziesietne
matematycznych, na osi liczbowej oraz
interpretowanie poje¢ | odczytuje utamki
matematycznych zwykte i dziesietne

i operowanie zaznaczone na osi
obiektami liczbowej.
matematycznymi.

Zasady oceniania

1 pkt — odpowiedz poprawna.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie
A

Zadanie 5. (0-1)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

praktycznej oblicza:
droge przy danej
predkosci i danym
czasie, predkos$c¢
przy danej drodze i
danym czasie, czas
przy danej drodze i
danej predkosci;
stosuje jednostki
predkosci: km/h,
m/s.

2. Dobieranie modelu
matematycznego do
prostej sytuacji oraz
budowanie go

w réznych
kontekstach, takze w
konteks$cie
praktycznym.

Wymrflganle Wymaganle Wymaganie og6ine Wymagame
ogdlne szczegotowe szczegobtowe
lll. Modelowanie 12. Obliczenia lll. Wykorzystanie KLASY IV-VI
matematyczne. praktyczne. Uczeh: | iinterpretowanie XIl. Obliczenia
9) w sytuacji reprezentacji. praktyczne. Uczeh:

9) w sytuacji
praktycznej oblicza:
droge przy danej
predkosci i czasie,
predko$¢ przy dane;j
drodze i czasie, czas
przy danej drodze

i predkosci oraz
stosuje jednostki
predkosci km/h i m/s.

Zasady oceniania

1 pkt — odpowiedz poprawna.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie
PP
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Zadanie 6. (0-1)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

Wymaganie
ogdlne

Wymaganie
szczegolowe

Wymaganie ogoélne

Wymagania
szczegotowe

V. Rozumowanie
i argumentacja.

5. Procenty. Uczen:
4) stosuje obliczenia
procentowe do
rozwigzywania
problemow w
kontekscie
praktycznym [...]

Zasady oceniania

1 pkt — odpowiedz poprawna.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie
A

Zadanie 7. (0-1)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

prostych, dobrze
znanych obiektow
matematycznych,
interpretowanie pojec
matematycznych i
operowanie
obiektami
matematycznymi.

Wymellganle Wymaganle Wymaganie ogélne Wymaganla
ogoalne szczegoiowe szczegotowe
lll. Wykorzystanie i KLASY VIl i VI
interpretowanie VI. Réwnania z
reprezentacji. jedna niewiadoma.
1. Uzywanie Uczen:

5) przeksztatca
proste wzory, aby
wyznaczy¢ zadang
wielko$¢ we wzorach
geometrycznych (np.
pal figur) i fizycznych
(np. dotyczacych
predkosci, drogi i
czasu).

Zasady oceniania

1 pkt — odpowiedz poprawna.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie
C
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Zadanie 8. (0-1)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

Uczen uzywa
prostych, dobrze

wyktadnikach
naturalnych;

nieskomplikowanych
obliczeh w pamieci

Wymagania ogolne Wymaqanla Wymagania ogolne Wymaqanla
szczegotowe szczegotowe
Il. Wykorzystywanie i | 3. Potegi. Uczen: I. Sprawnosci KI. VII-VII
interpretowanie 1) oblicza potegi rachunkowa. I. Potegi o
reprezentacji. liczb wymiernych o | 1. Wykonywanie podstawach

wymiernych. Uczen:
2) mnozy i dzieli

znanych obiektow 2) zapisuje w lub w dziataniach potegi o
matematycznych, postaci jednej trudniejszych wyktadnikach
interpretuje pojecia potegi: iloczyny i pisemnie oraz catkowitych
matematyczne i ilorazy poteg o wykorzystanie tych dodatnich.
operuje obiektami takich samych umiejetnosci w
matematycznymi. podstawach, [...]. sytuacjach

praktycznych.

Zasady oceniania

1 pkt — odpowiedz poprawna.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie
AD

Zadanie 9. (0-1)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

1. Wykonywanie
nieskomplikowanych
obliczeh w pamieci
lub w dziataniach
trudniejszych
pisemnie oraz
wykorzystanie tych
umiejetnosci w
sytuacjach
praktycznych.

Wymrflganle Wymagame Wymaganie og6ine Wymaganla
0ogolne szczegotowe szczegolowe
|. Sprawnos¢ Klasy VIIi VIII
rachunkowa. [I. Pierwiastki. Uczen:

1) oblicza wartosci
pierwiastkow
kwadratowych

i szesciennych z
liczb, ktore sg
odpowiednio
kwadratami lub
sze$cianami liczb
wymiernych.

Zasady oceniania

1 pkt — odpowiedz poprawna.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie
AC
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Zadanie 10. (0-1)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

Uczen interpretuje i
tworzy teksty o
charakterze
matematycznym,
uzywa jezyka
matematycznego
do opisu
rozumowania i
uzyskanych
wynikéw.

na liczbach
wymiernych do
rozwigzywania
probleméw

w kontekscie
praktycznym, [...];
5. Procenty. Uczen:
2) oblicza procent
danegj liczby;

9. Statystyka
opisowa i
wprowadzenie do
rachunku
prawdopodobiehstw
a. Uczeh:

1) interpretuje dane
przedstawione za
pomocg tabel,
diagramoéw
stupkowych i
kotowych,
wykresow.

tworzenie tekstow o
charakterze
matematycznym
oraz graficzne
przedstawianie
danych.

Wymgganla Wymaqanla Wymagania ogélne Wymaqanla
ogolne szczegotowe szczegotowe
I. Wykorzystanie i 1. Liczby wymierne II. Wykorzystanie i KLASY IV-VI
tworzenie dodatnie. Uczen: tworzenie informacji. | V. Dziatania na
informacii. 7) stosuje obliczenia | 2. Interpretowanie i utamkach zwyklych i

dziesietnych.
Uczen:

5) oblicza utamek
danej liczby
catkowitej.

KLASY VII-VIII

V. Obliczenia
procentowe. Uczen:
2) oblicza liczbe a
réwng p procent liczby

XIll. Odczytywanie
danych i elementy
statystyki opisowe;j.
Uczen:

1) interpretuje dane
przedstawione za
pomocg tabel,
diagramow
stupkowych i
kotowych, wykresow,
w tym takze wykresow
w uktadzie
wspotrzednych;

Zasady oceniania

1 pkt — odpowiedz poprawna.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie
D
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Zadanie 11. (0-1)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

1. Uzywanie prostych,
dobrze znanych
obiektow
matematycznych,
interpretowanie pojec
matematycznych

i operowanie
obiektami
matematycznymi.

Wymrflganle Wymaganle Wymaganie og6lne Wymaganle
ogdlne szczegolowe szczegolowe
lll. Wykorzystanie Klasy IV-VI
i interpretowanie X. Bryty. Uczen:
reprezentacji. 3) rozpoznaje siatki

graniastostupow
prostych [...].

XIV. Zadania
tekstowe. Uczen:

5) do rozwigzywania
zadan osadzonych w
kontekscie
praktycznym stosuje
poznang wiedze z
zakresu [...]
geometrii [...], a
takze wlasne
poprawne metody.

Zasady oceniania

1 pkt — odpowiedz poprawna.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie
B

Zadanie 12. (0-1)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

1. Odczytywanie i
interpretowanie
danych
przedstawionych w
réznej formie oraz ich
przetwarzanie.

Wymgganle Wymaganle Wymaganie ogélne Wymaganle
0golne szczegolowe szczegolowe
II. Wykorzystanie i Klasy IV-VI
tworzenie informacji. [I. Dziatania na

liczbach naturalnych.
Uczen:

6) poréwnuje liczby
naturalne z
wykorzystaniem ich
réznicy lub ilorazu.

Zasady oceniania

1 pkt — odpowiedz poprawna.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie
BD
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Zadanie 13. (0-1)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

1. Uzywanie prostych,
dobrze znanych
obiektow
matematycznych,
interpretowanie pojec
matematycznych i
operowanie obiektami
matematycznymi.

Wymgganle Wymaganla Wymaganie og6lne Wymaganla
ogoélne szczegotlowe szczegobtowe
lll. Wykorzystanie i KLASY IV-VI
interpretowanie IX. Wielokaty, kota i
reprezentacji. okregi. Uczen:

5) zna najwazniejsze
wiasnosci kwadratu,
prostokagta, rombu,
réwnolegtoboku i
trapezu, [...]

8) w trojkacie
réwnoramiennym
wyznacza przy
danym jednym kacie
miary pozostatych
katow [...]

Zasady oceniania

1 pkt — odpowiedz poprawna.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie
PP

Zadanie 14. (0-1)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

1. Uzywanie prostych,
dobrze znanych
obiektow
matematycznych,
interpretowanie pojec
matematycznych i
operowanie obiektami
matematycznymi.

Wymgganle Wymaganle Wymaganie ogélne Wymaganla
ogdlne szczegotowe szczegobtowe
lll. Wykorzystanie KLASY VIl i VI
i interpretowanie VIIl. Wiasnosci figur
reprezentacji. geometrycznych na

ptaszczyznie. Uczeh:
8) zna i stosuje

w sytuacjach
praktycznych
twierdzenie
Pitagorasa (bez
twierdzenia
odwrotnego).

Zasady oceniania

1 pkt — odpowiedz poprawna.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie
B
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Zadanie 15. (0-1)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

2. Dobieranie modelu
matematycznego do
prostej sytuacji oraz
budowanie go

w réznych
kontekstach, takze w
kontekscie
praktycznym.

Wymrflganle Wymaganle Wymaganie og6lne Wymaganle
ogdlne szczegolowe szczegobtowe
Ill. Wykorzystanie KLASY VII-VII
i interpretowanie VI. Réwnania z jedng
reprezentacji. niewiadomag. Uczen:

4) rozwigzuje
zadania tekstowe za
pomocg rownan
pierwszego stopnia z
jedng niewiadomg

[...]

Zasady oceniania

1 pkt — odpowiedz poprawna.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie
FP
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Zadania otwarte

Uwaga

o Za kazde inne niz przedstawione poprawne rozwiazanie przyznaje sie¢ maksymalna
liczbe punktow.

o Jesli na jakimkolwiek etapie rozwigzania zadania uczen popetnit jeden lub wiecej
btedéw rachunkowych, ale zastosowat poprawne metody obliczania, to ocene
rozwigzania obniza sie o 1 punkt.

e W pracy ucznia uprawnionego do dostosowanych kryteribw oceniania dopuszcza
sie:

lustrzane zapisywanie cyfr i liter (np. 6 -9, ...)

gubienie liter, cyfr, nawiaséw

problemy z zapisywaniem przecinkéw w liczbach dziesietnych

btedy w zapisie dziatan pisemnych (dopuszczalne drobne btedy rachunkowe)

luki w zapisie obliczen — obliczenia pamieciowe

uproszczony zapis rownania i przeksztatcenie go w pamieci; brak opisu

niewiadomych

7. niekonczenie wyrazéw

8. problemy z zapisywaniem jednostek (np.°C — OC, ...)

9. btedy w przepisywaniu

10. chaotyczny zapis operacji matematycznych

11. mylenie indekséw goérnych i dolnych (np. x2 — x2, m? - m2, ...).

PupwnpE
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Zadanie 16. (0-2)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

i argumentacja.

1. Przeprowadzanie
prostego
rozumowania,
podawanie
argumentow
uzasadniajgcych
poprawnos¢
rozumowania,
rozréznianie dowodu
od przykfadu.

Wymzilgame Wymagame Wymaganie ogélne Wymagame
0golne szczegotowe szczegotowe
IV. Rozumowanie KLASY VII-VlI

VIII. Wtasnosci figur
geometrycznych na
ptaszczyznie. Uczeh:
9) przeprowadza
dowody
geometryczne

Przyktadowe rozwigzanie

Wprowadzenie oznaczen dla katéw, np.:

CAB=a i BCA=y
a+a+y=180°
B +y=180°
atat+y=pF+y
2=

1
a—z—ﬁ

Zasady oceniania
2 punkty — petne rozwigzanie

uzasadnienie, ze kat 8 ma miare 2 razy wigkszg niz kat a

1 punkt

\ B

stwierdzenie, ze suma miar katéw trojkata jest rowna sumie miar kata S i kata do niego

przylegtego, np..a+a+y=6+y
lub

stwierdzenie, ze kat przylegty do kata 8 ma miare 180 — 2a

0 punktéw

rozwigzanie btedne lub brak rozwigzania

Uwaga

Jesli w uzasadnieniu uczen postuguje sie konkretnymi wartosciami katéw, to otrzymuje

0 punktéw.
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Zadanie 17. (0-2)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

Wymagania ogéine Wymagania Wymggania Wymagania
szczegotowe ogolne szczegotowe

[l. Wykorzystywanie | 7. Rownania. Uczen: | Il KLASY IV-VI

I interpretowanie 1) zapisuje zwigzki Wykorzystanie i | XI. Obliczenia w

reprezentacji. miedzy wielkosciami | interpretowanie geometrii. Uczen:

Uczen uzywa Za pomoca réwnania | reprezentaciji. 2) oblicza pola: tréjkata,

prostych, dobrze pierwszego stopnia 1. Uzywanie [...] trapezu,

znanych obiektow z jedng niewiadomg, | prostych, dobrze | przedstawionych na

matematycznych, w tym zwigzki miedzy | znanych rysunku oraz w

interpretuje pojecia | wielkosciami wprost obiektow sytuacjach

matematyczne i proporcjonalnymi matematycznych, | praktycznych, [...].

operuje obiektami i odwrotnie interpretowanie VI. Réwnania z jedng

matematycznymi. proporcjonalnymi; pojec niewiadomg. Uczen:
3) rozwigzuje matematycznych | 5) przeksztatca proste
réwnania stopnia i operowanie wzory, aby wyznaczy¢
pierwszego z jedna obiektami zadang wielko$¢ we
niewiadoma; matematycznymi. | wzorach

10. Figury ptaskie.
Uczen:

9) oblicza pola i
obwody trojkgtow i
czworokatow;

geometrycznych
(np. pdl figur) [...].

Przyktadowe rozwigzania

| sposbb

3Pgec = Pagcp

Paeco = T -3=18 — pole trapezu

3-1-|BE|-3:E-3
2 2
9/BE|=36
BE[=2L -4
9
Il sposob
7+5
1
Paec =18-==6
BEC 3
3
Piee =| BE |- ==
BEC | | 2 6

| BE |= 4
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Zasady oceniania

2 punkty — petne rozwigzanie
obliczenie dlugosci odcinka BE (4)

1 punkt

poprawny sposob obliczenia dtugosci odcinka BE
lub

obliczenie pola trojkata BEC (6)

0 punktéw
rozwigzanie, w ktérym nie dokonano istotnego postepu

Zadanie 18. (0-2)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

2. Dobieranie modelu
matematycznego do
prostej sytuacji oraz
budowanie go

w réznych
kontekstach, takze w
kontekscie
praktycznym.

Wymzflgame Wymagame Wymaganie og6ine Wymagame
ogoéine szczegobtowe szczegobtowe
Ill. Wykorzystanie Klasy VIl i VI
i interpretowanie VII. Proporcjonalnosé
reprezentacji. prosta. Uczen:

3) stosuje podziat
proporcjonalny.

Przyktadowe rozwigzania

| sposéb

32 + 28 = 60 — liczba 0s6b w dwdch klasach
1080 : 60 = 18 (z/1 osobe)

32 - 18 = 576 (z) — kwota przeznaczona dla klasy Vllla
28 -18 = 504 (z) — kwota przeznaczona dla klasy VIlib

Odpowiedz: Klasa Vllla otrzymata 576 zt, a VllIb otrzymata 504 zi.

Il sposob

32 + 28 = 60 — liczba oséb w dwdch klasach

32

a'1080 =576 (zt) — kwota przeznaczona dla klasy Vllla
28

a-lOSO =504 (zt) — kwota przeznaczona dla klasy Vb

Odpowiedz: Klasa Vllla otrzymata 576 zt, a VIIIb otrzymata 504 zt.
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Il sposo6b
32 + 28 = 60 — liczba os6b w dwodch klasach

%-1080 =576 (zt) — kwota przeznaczona dla klasy Vllla

1080 — 576 = 504 (zt) — kwota przeznaczona dla klasy VIlib

Odpowiedz: Klasa Vllla otrzymata 576 zt, a VIIIb otrzymata 504 zt.

IV sposéb
x — kwota przeznaczona dla klasy Vllla

X _1080-x

32 28

x = 576 (z) — kwota przeznaczona dla klasy Vllla

1080 — 576 = 504 (z) — kwota przeznaczona dla klasy VliIb

Odpowiedz: Klasa Vllla otrzymata 576 zt, a VIIIb otrzymata 504 zt.

V sposob

32 + 28 = 60 — liczba os6b w dwdch klasach
1080 : 2 = 540 (z})

540 zt na 30 uczniow

54 zt na3 uczniow

18 zt na 1 ucznia

36 zt na 2 uczniow

540 + 36 = 576 (zt) na 32 uczniow (30 + 2)
540 — 28 = 504 (zt) na 28 uczniéw (30 — 2)

Odpowiedz: Klasa Vllla otrzymata 576 zt, a VllIb otrzymata 504 zi.

Zasady oceniania

2 punkty — petne rozwigzanie
obliczenie kwot, jakie otrzymata kazda z klas (Vllla — 576 zt, VIlIb — 504 zt)

1 punkt

poprawny sposob obliczenia kwoty, jakg otrzymata przynajmniej jedna z klas
lub

obliczenie kwoty przypadajgcej na 1 osobe (18 zt)

0 punktéw
rozwigzanie btedne lub brak rozwigzania
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Zadanie 19. (0-3)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

Wymzilgame Wymagame Wymaganie ogélne Wymaganla
0golne szczegotowe szczegolowe
lll. Wykorzystanie KLASY VII-VII
i interpretowanie VI. Rownania z jedna
reprezentacji. niewiadomg

4) rozwigzuje
zadania tekstowe za
pomocg rownan
pierwszego stopnia
z jedng niewiadomg

[...]

Przyktadowe rozwigzania

| sposbb

X — cena myszki bezprzewodowej
X — 11 — cena myszki przewodowej

6x + 6(x — 11) = 234
12x = 300
x = 25 (z4)
234:25=936=%9

Odpowiedz: Za te kwote mozna kupi¢ co najwyzej 9 myszek bezprzewodowych.

Il sposéb

X — cena myszki przewodowej
X + 11 — cena myszki bezprzewodowej

6X + 6(x +11) = 234
12x =168
x =14 ()
14 + 11 =25 (z)
234:25=9,36=9

Odpowiedz: Za te kwote mozna kupi¢ co najwyzej 9 myszek bezprzewodowych.

Il sposd6b

p — cena myszki przewodowej
b — cena myszki bezprzewodowe;j

6p + 6b = 234 /:6
p+b=39
p+p+11=39

p=14

b=25

234:25=9,36=9

Odpowiedz: Za te kwote mozna kupi¢ co najwyzej 9 myszek bezprzewodowych.
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IV sposoéb

234 -6 - 11 = 168 — koszt 12 myszek przewodowych

168:12=14
14 + 11 = 25 — cena myszki bezprzewodowej
234:25=9,36=9

Odpowiedz: Za te kwote mozna kupi¢ co najwyzej 9 myszek bezprzewodowych.

Zasady oceniania

3 punkty — rozwigzanie petne

obliczenie liczby myszek bezprzewodowych (9)

2 punkty

poprawny sposob obliczenia liczby myszek bezprzewodowych, ktére mozna kupi¢ za podang

kwote
lub
obliczenie ceny myszki bezprzewodowej

1 punkt

poprawny sposob obliczenia ceny myszki bezprzewodowej lub przewodowe;j

lub

obliczenie fgcznego kosztu zakupu jednej myszki bezprzewodowej i jednej myszki

przewodowej
lub

poprawny sposob obliczenia kosztu zakupu 12 myszek przewodowych

0 punktéw
rozwigzanie btedne lub brak rozwigzania

Zadanie 20. (0-3)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

1. Uzywanie prostych,
dobrze znanych
obiektéw
matematycznych,
interpretowanie pojec
matematycznych

i operowanie
obiektami
matematycznymi.

Wymzilgame Wymaganle Wymaganie ogélne Wymaganle
0ogolne szczegolowe szczegolowe
Ill. Wykorzystanie Klasy VIl i VI
i interpretowanie XI. Geometria
reprezentacji. przestrzenna. Uczen:

2) oblicza objetosci i
pola powierzchni
graniastostupéw
prostych,
prawidtowych [...].
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Przyktadowe rozwigzania

| sposbb

4 -9 -7 =252 (cm?) — powierzchnia wszystkich $cian o wymiarach 9 cm x 7 cm
3:5-7 =105 (cm?) — powierzchnia wszystkich $cian o wymiarach 5 cm x 7 cm
3-5-9=135 (cm? — powierzchnia wszystkich $cian o wymiarach 5 cm x 9 cm
1-2-5=10 (cm?) — powierzchnia kawatka $ciany o wymiarach 9 cm x 5 cm

P =252 + 105 + 135 + 10 = 502 (cm?)

Odpowiedz: Pole powierzchni powstatej bryty jest rowne 502 cm?.

Il sposob

2:(9-7+5-7+5-9) =286 (cm?) — powierzchnia prostopadto$cianu o wymiarach
5cm,7cmi9cm

2:-286-2-5-7=572-70=502 (cm?

Odpowiedz: Pole powierzchni powstatej bryty jest rowne 502 cm?.

Il sposob

2-(9-16+5-16 +5-9) = 538 (cm?) — powierzchnia prostopadto$cianu o wymiarach

16 cm,5cmi9cm
538-2-2-9=538-36 =502 (cm?
Odpowiedz: Pole powierzchni powstatej bryly jest rowne 502 cm?.

Zasady oceniania

3 punkty — petne rozwigzanie
obliczenie pola powierzchni powstatej bryty (502 cm?)

2 punkty
poprawny sposoéb obliczenia pola powierzchni powstatej bryty

1 punkt

poprawny sposob obliczenia pola powierzchni prostopadto$cianu o wymiarach 5 cm, 7 cm
i9cm

lub

poprawny sposob obliczenia pola powierzchni fragmentu bryty (uwzglednienie trzech
rodzajéw $cian)

0 punktéw
rozwigzanie btedne lub brak rozwigzania
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Zadanie 21. (0-3)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

Wymrflganle Wymaganle Wymaganie ogélne Wymaganla
ogoalne szczegolowe szczegolowe
lll. Wykorzystanie i KLASY VII-VII
interpretowanie V. Obliczenia
reprezentacji. procentowe. Uczen:

3) oblicza, jaki
procent danej liczby
b stanowi liczba a;
5) stosuje
obliczenia
procentowe do
rozwigzywania
problemow

w kontekscie
praktycznym,
réwniez w
przypadkach
wielokrotnych
podwyzek lub
obnizek danej
wielkosci.

Przyktadowe rozwigzania

| sposéb

X — wysokos¢ miesiecznych zarobkéw w 9 poczatkowych miesigcach (trzech pierwszych

kwartatach) roku

9x + 3 - 3780 =43 740

x =3 600 ()

3780

——-100% =105%

3600

3600 zt + 0,05 - 3600 =3780 zt

Odpowiedz: Od listopada do grudnia pani Maria otrzymata 5% podwyzki.

Il sposob

43 740 - 3 - 3780 = 32 400 (z)

32 400 : 9 = 3600 (zt)
3780 — 3600 = 180

3600 —— 100%
360 — 10%
180 — 5%

Odpowiedz: Od listopada do grudnia pani Maria otrzymata 5% podwyzki.
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Zasady oceniania

3 punkty — petne rozwigzanie
obliczenie podwyzki zarobkéw w ostatnim kwartale roku (5%)

2 punkty
poprawny sposob obliczenia podwyzki zarobkow w ostatnim kwartale roku

1 punkt
poprawny sposob obliczenia wysokosci miesiecznych zarobkéw w 9 poczatkowych
miesigcach (trzech pierwszych kwartatach) roku

0 punktéw
rozwigzanie btedne lub brak rozwigzania
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	1. lustrzane zapisywanie cyfr i liter (np. 6 – 9, ...)
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